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Vážení spoluobčané,

Kralupy nad Vltavou se v posledních letech dynamicky rozvíjejí 
a město se systematicky připravuje na další růst počtu obyva-
tel, který v následujících letech očekáváme. Právě proto klade-
me důraz na investice, jež mají dlouhodobý přínos pro kvalitu 
života nás všech.

Postupně dokončujeme přestavbu pivovarské sladovny, která 
se brzy stane moderním městským kulturním centrem a no-
vým místem setkávání. Připravujeme také výstavbu nové zá-
kladní školy, jež vznikne přestavbou budovy bývalého střední-
ho odborného učiliště. V  tomto areálu je zároveň plánována 
výstavba domova pro seniory, který rozšíří nabídku sociálních 
služeb ve městě. Další významnou investicí je plánovaná nová 
sportovní hala a v neposlední řadě již zahájená výstavba nové 
mateřské školy Aero v lokalitě u nádraží. O všech těchto pro-
jektech, ale i o řadě dalších, se podrobněji dočtete na strán-
kách tohoto vydání městského bulletinu.

Všechny tyto akce nejsou náhodné – reagují na přirozený roz-
voj města a potřeby současných i budoucích obyvatel. Zároveň 
si však uvědomujeme i problémy, které nás dlouhodobě trápí, 
jako je nevyhovující stav nádražní budovy, nedostatek někte-
rých lékařských zařízení či stále plánovaný obchvat města. Jde 
o oblasti, které bohužel nemůže město přímo ovlivnit, přesto 
se jim aktivně věnujeme v rámci možností a jednání s přísluš-
nými institucemi.

Rád bych vás touto cestou také pozval na  veřejnou besedu 
na téma rozvoje města Kralupy nad Vltavou, která se uskuteční 
ve čtvrtek 5. února 2026. Budu rád, pokud přijdete diskutovat, 
sdílet své názory a podněty k budoucnosti našeho města.

Děkuji vám za  vaši důvěru a  zájem o  dění v  Kralupech nad 
Vltavou.

Libor Lesák, starosta města

Intenzifikace ČOV Kralupy
Zastupitelstvo města schválilo dne 15. září 2025 spolupráci s Vodárnami Klad-
no - Mělník při intenzifikaci Čistírny odpadních vod Kralupy nad Vltavou. 
Na území města je plánován další rozvoj a kapacita Čistírny odpadních vod Kra-
lupy nad Vltavou, která ve městě a jeho okolí zajišťuje čištění odpadních vod, 
a která je zcela vyčerpána a neumožňuje napojení žádných dalších investičních 
záměrů žadatelů.
Z toho důvodu uzavřelo město Kralupy nad Vltavou s Vodárnami Kladno - Měl-
ník Smlouvu o spolupráci při investiční akci – Intenzifikaci ČOV Kralupy.
VKM připravuje zavedením nové technologie zvýšení kapacity ČOV Kralupy 
o 8 000 ekvivalentů, v současnosti má ČOV kapacitu cca 46 500 ekvivalentů.

Na  rozšíření kapacity čistírny budou potřeba finanční prostředky ve  výši 80 
až 100 mil. Kč. 
Na jednání ZM dne 15. září 2025 byly schválené Zásady pro výstavbu na území 
města a Smlouva o finančním příspěvku.
Projednané zásady pro výstavbu slouží od 1. 1. 2026 k výběru finančních prostřed-
ků od stavebníků, kteří budou chtít z komerčních důvodů stavět na území města 
bytové či nebytové stavby. Z takto vybraných peněz bude samospráva realizovat 
veřejnou infrastrukturu – zejména komunikace, veřejná prostranství a zeleň, také 
z nich bude rozšiřovat kapacitu služeb, které poskytuje. V neposlední řadě budou 
vybrané prostředky využity právě i na intenzifikaci místní čistírny odpadních vod. 
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Základní umělecká škola, městská knihovna, 
městské muzeum, kavárna, restaurace a mini 
pivovar.

Cílem přestavby pivovaru na kulturní centrum bylo zachránit 
historickou budovu, která má pro naše město nostalgický vý-
znam. Do centra dění se tak stěhují čtyři příspěvkové organiza-
ce města, kterým se tak zvětší nejen kapacita, ale i komfort pro 
jejich malé či velké návštěvníky.

Nové prostory knihovny jsou větší, jak oddělení pro dospě-
lé, tak pro děti. U dětského oddělení je čítárna oddělena, což 
rozšiřuje možnost akcí pro děti či pro školy. 

Součástí nových prostor je přednáškový sál pro 60 posluchačů.

V nové studovně je více počítačů. 

Knihovna disponuje novým výdejovým a návratovým boxem, 
umístěným směrem do Žižkovy ulice. 

Prostory základní umělecké školy jsou větší, 
vzdušné, exkluzivní a prosvětlené

Základní umělecká škola má tak možnost otevřít nové obory 
a navýšit kapacitu žáků ze současných 750 na 900. Součástí vy-
bavení se stanou elektronické varhany zakoupené z finančního 
daru obce Nelahozeves. Varhany najdou své místo v koncertním 
sále pojmenovaném po Antonínu Dvořákovi.

Dalším prostorem pro vystoupení bude koncertní sál s kapacitou 
120 diváků. Síň získá multifunkční charakter, umožní projekci 
a nabídne také osvětlovací i zvukový pult.

ZUŠ získá minimálně o osm učeben více než dosud a především 
soustředí všechny třídy konečně na jednom místě. 

Rozlohou si polepší i DDM 

Nové prostory s sebou přináší i nové možnosti v oblasti nových 
kurzů.

Nová budova a  nové prostory 
nepřinesou komfort jen dě-
tem, ale i  rodičům, kteří si če-
kání na  děti mohou zpříjemnit 
posezením v  místní kavárně či 
restauraci.

Kulturní centrum je novým prostorem 
pro setkávání

NOVÉ KULTURNÍ CENTRUM

Budova pivovaru po rekonstrukci

Vizualizace prostor muzea

PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKOU UNIÍ

Vstup do DDM

Nové prostory knihovny

Dvořákova síň
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ŠKOLSTVÍ

Také si kladete otázku, zda je naše město připraveno na dal-
ší obyvatele, kteří přijdou se zabydlením developerských 
projektů? Jednou z oblastí, kterou musí samospráva v sou-
vislosti s tím řešit, je kapacita školských zařízení. 

V  roce 2028 by měla žákům otevřít své brány nová základní 
škola v  Lobečku, která vznikne přebudováním bývalého che-
mického učiliště. 

Nový objekt bude součástí školy Václava Havla. Na  stávající 
škole bude první stupeň, v nové budově bude stupeň druhý. 
Kapacita nového objektu bude 540 žáků.

Ve škole bude moderní technika, audio-vizuální pomůcky, spe-
cializované třídy pro výuku technických předmětů, také příro-
dovědných oborů. Je počítáno i s třídami speciálními pro děti 
s  poruchami, protože takových žáků bohužel přibývá. Škola 
bude mít rovněž moderní tělocvičny, bude to jedna z nejmo-
dernějších škol ve Středočeském kraji. 

Lobečská škola bude velmi nákladná, podstatnou část však 
pokryjí dotace. 276 milionů Kč již město získalo od Státního 

fondu životního prostředí České republiky v  rámci Programu 
financovaného z prostředků Modernizačního fondu. Tyto pro-
středky budou použity na stavbu, konkrétně na snížení energe-
tické náročnosti budovy. 

V Lobečku vznikne jedna z nejmodernějších  
škol v kraji 

2. stupeň Základní školy Václava Havla

Vizualizace nové ZŠ v Lobečku.

PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKOU UNIÍ



AKTUALITYŠKOLSTVÍ
Nová mateřská škola v lokalitě u nádraží

V lokalitě u nádraží se připravuje nová mateřská škola, která 
pomůže vykrýt poptávku po předškolním vzdělávání v ob-
lasti centra. 

Mateřská škola Aero v blízkosti vlakového nádraží bude spo-
lufinancována dotací a příspěvkem developera, který v loka-
litě staví bytový komplex. Celkové náklady na její výstavbu 
jsou vyčísleny na cca 140 mil. Kč.

Stavba nové školky byla zahájena v prosinci 2025 a měla by 
trvat 18 měsíců.

Město Kralupy nad Vltavou získalo na výstavbu MŠ dotaci 
ze Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Programu 
financovaného z prostředků Modernizačního fondu ve výši 
40 milionů Kč, finančně ji podpoří i Finep. 

Nově příchozí rodiny do našeho města tedy nezatíží stávající 
školky, protože budou mít v areálu svoji. Nezvýší ani dopravu 
přes kruhový objezd dovozem dětí do jiných mateřských škol. 

Průběžně již několik let zpět probíhají 
modernizace budov ZŠ a MŠ.
ZŠ Komenského prošla výraznou modernizací

Základní škola Komenského prošla v posledních letech několika vý-
znamnými modernizačními projekty zaměřenými na zlepšení výuko-
vého prostředí a infrastruktury školy.

V rámci Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) byla 
nad školní jídelnou vybudována nová přístavba, jež zahrnuje odborné 
učebny fyziky, chemie a matematiky, dále laboratoře a přípravné ka-
binety pro praktickou výuku. Nechybí ani nový bezbariérový přístup 
do všech prostor školy. 

Projekt efektivním způsobem reaguje na aktuální potřeby školy a za-
jišťuje kvalitní zázemí pro přírodovědné a technické předměty. Záro-
veň nepřímo navazuje na předchozí rekonstrukci odborných učeben, 
a to přírodopisu, zeměpisu a třídy pro informatiku. Veškerá moder-
nizace zahrnovala stavební úpravy a pořízení potřebného vybavení, 
což posléze přispělo ke zvýšení kvality vzdělávací infrastruktury školy. 

V roce 2025 byla zahájena rekonstrukce střechy a podkrovních bytů. 
Práce zahrnují opravu střešní konstrukce a úpravu podkrovních pro-
stor, což přispěje k celkové energetické úspoře a zlepšení technického 
stavu budovy.

Veškeré modernizační kroky ukazují na kontinuální snahu města Kra-
lupy nad Vltavou a vedení školy o zajištění kvalitního a moderního 
vzdělávacího prostředí pro žáky.

ZŠ Třebízského se pyšní novou jídelnou a kuchyní

Základní škola Třebízského prošla naprosto zásadní proměnou. Akce, 
která byla realizována, zahrnovala nejen modernizaci elektroinstalace, 
ale zejména obnovu školní jídelny a kuchyně. Ta je vybavena nejmo-
dernějšími technologiemi, což umožňuje efektivní a kvalitní přípravu 
jídel pro žáky. 

Zajímavostí nové jídelny je mimo jiné i mobilní zástěna, která umožňu-
je přizpůsobení prostoru aktuálním potřebám. Kromě hlavního účelu 
tedy lze místnost využít např. k různým školním akcím či poradám. 

Škola zároveň implementovala počítačový systém pro objednávání 
obědů, což je z hlediska výběru jídel obrovský benefit. 

Rekonstrukce objektu dále zahrnovala úpravy pro zajištění bezbarié-
rového přístupu do všech prostor školy. 

MŠ U Šípkové Růženky v novém

Stavební úpravy Mateřské školy U Šípkové Růženky v r. 2023 obsa-
hovaly celkovou modernizaci technického zázemí, zejména pak ko-
telny. Díky tomuto kroku se stalo vytápění budovy daleko efektivnější 
a ekologičtější. 

V neposlední řadě došlo k instalaci bezpečnostních dveří, které zajiš-
ťují vyšší úroveň ochrany dětí a personálu. 

ZŠ Jodlova rozšíří své prostory i kapacitu. 
Vzniknou nové učebny a zázemí pro žáky

Základní škola Jodlova projde významnou proměnou, která při-
nese nejen navýšení kapacity, ale také zkvalitnění výuky a zázemí 
pro žáky i pedagogy. Pro potřeby školy budou využity prostory, 
kde dříve sídlila městská knihovna a vznikne zde nové moderní 
školní zázemí.

Díky stavebním úpravám se kapacita školy rozšíří o  tři nové 
učebny a  výdejnu jídel s  kapacitou až 128 porcí. Tato změna 
umožní navýšení počtu žáků o 24, celkově tak bude moci ZŠ 
Jodlova navštěvovat až 138 dětí. Rozšíření reaguje na rostoucí 
poptávku po místech v základním vzdělávání a zároveň zlepší 
komfort každodenního provozu školy.

V prvním nadzemním podlaží vzniknou také nové kabinety pro 
pedagogy, ergoterapeutická místnost, školské poradenské pra-
coviště a šatna. Škola tak získá důležité odborné prostory, které 
podpoří individuální přístup k žákům i kvalitní péči o jejich vzdě-
lávací a rozvojové potřeby.

Rozšíření ZŠ Jodlova představuje další krok ke zlepšování pod-
mínek pro vzdělávání ve městě a potvrzuje důraz na moderní, 
dostupné a kvalitní školství.

Nová kuchyň ZŠ Třebízského

Budova ZŠ Jodlova

Vizualizace, Mateřská škola Aero v blízkosti nádraží

PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKOU UNIÍ
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Sport je jeden z předpokladů zdravého života, nejen fyzické-
ho, ale i toho duševního, tento fakt si naše samospráva velmi 
dobře uvědomuje, a tak dlouhodobě a cíleně podporuje zdejší 
sportovní vyžití, co jí rozpočet dovolí. 

Investuje do nových sportovišť, udržuje a modernizuje stávající. 
Dotacemi podporuje sportovní akce, kluby i  jednotlivce, a to 
jak v dětském věku, tak v tom dospělém. 

Možností k pohybu skýtá naše město širokou paletu, vždyť kdo 
by neznal zimní stadion a letní koupaliště v Lobečku, sportov-
ní halu s  plaveckým bazénem na  Cukrovaru, Sokoliště, ska-
te park, tělocvičny základních škol – to je jen částečný výčet 
sportovních areálů, které naše město nabízí pro aktivní trávení 
volného času. Některá z těchto sportovišť mají rekonstrukci již 
za sebou, jiná na obnovu teprve čekají.

Na obzoru jsou však další, v Lobečku vznikne po chemickém 
učilišti druhá budova Základní školy Václava Havla, která bude 
disponovat ne jednou, ale dokonce dvěma novými tělocvič-
nami. Další rozvojovou oblastí je Cukrovar, tam je plánována 
nová velkokapacitní sportovní hala, která by zdejším klubům 
rozšířila nejen soutěžní možnosti…

Ve zdravém těle zdravý duch aneb  
Co se chystá v oblasti sportu

SPORT

Postupové ambice fotbalistů FK Kralupy 1901

Město dlouhodobě podporuje rozvoj fotbalu a sportovní in-
frastruktury. Významným krokem bylo získání stadionu V Ol-
ších do  městského vlastnictví, na  což navázala rozsáhlá in-
vestice do modernizace kabin a zázemí pro hráče. Tím však 
podpora nekončí. Městu záleží také na sportovních výsledcích 
a postupném naplňování ambiciózních cílů místního klubu.

Velmi pozitivní zprávou je aktuální výkonnost A  týmu, který 
po podzimní části soutěže vede 6. ligu (I. A  třídu) a má tak 
zcela oprávněné postupové ambice. V případě, že se fotbalis-
tům FK Kralupy 1901 podaří vybojovat postup, mohou počítat 
s podporou města ve výši až 1,5 mil. Kč, které jsou v rozpočtu 
města na rok 2026 již alokovány. Kvalitní a důstojná reprezen-
tace města prostřednictvím sportu je totiž hodnotou, která má 
pro město význam.

Hokejový klub třetím rokem ve 2. lize ČR

HK Kralupy nad Vltavou se v posledních letech zařadil mezi sta-
bilní účastníky českého hokeje. Kralupští hokejisté hrají třetím 
rokem 2. ligu, do které se probojovali po vítězství v Krajské lize 
Středočeského kraje a následném úspěchu v kvalifikaci proti Bí-
lině. Na druholigové mapě se klub etabloval velmi rychle a v le-
tošní sezoně má ambice, doufejme, proniknout do  play-off. 
Opírá se přitom o početnou diváckou podporu a díky skvěle 
propracovanému marketingu výborně reprezentuje město Kra-
lupy nad Vltavou po celé republice. Město na tento úspěšný 
rozvoj klubu reflektovalo významnou finanční podporou, kte-
rou plánuje poskytovat i v budoucnu. 

Pro rok 2026 byla v rozpočtu města pro HK Kralupy schválená 
finanční podpora ve výši 5 mil. Kč. Hráči HK Kralupy

Hráči FK Kralupy 1901

FINANČNÍ PODPORA SPORTU
Město Kralupy nad Vltavou již tradičně podporuje sportovní 
spolky věnující se mládeži a dospělým. 
Na  výše uvedené programové dotace schválilo zastupitel-
stvo města na rok 2026 uvolnit:

• �na  podporu sportovních spolků věnujících se mládeži: 
6,65 mil. Kč;

• �na podporu sportovních spolků věnujících se dospělým: 
1,25 mil. Kč.

Dále město uvolnilo 2,1 mil. Kč na individuální dotační pod-
poru sportu. 

A 5 mil. Kč na finanční podporu HK Kralupy. 
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Na stadionu V Olších proběhla  
rekonstrukce kabin

V roce 2025 proběhla na městském stadionu V Ol-
ších rozsáhlá rekonstrukce hráčských kabin. Tato 
investiční akce byla součástí plánu, který počítal 
s celkovou modernizací areálu fotbalistů FK Kralu-
py 1901.

V rámci projektu došlo k obnově pravého křídla a zadní části 
objektu, kde vzniklo patřičné zázemí pro sportovce. Počítáno 
bylo rovněž se zateplením budovy, novými rozvody sítí a pod-
lahovým vytápěním. Součástí přestavby se staly nejen šatny 
pro hráče a sudí, ale také zasedací místnost, kancelář či hla-
satelna. 

Modernizace krytého bazénu

Krytý bazén v Kralupech nad Vltavou prošel před dvěma lety 
rozsáhlou rekonstrukcí. Projekt, financovaný městem ve výši 
téměř 45 milionů korun, zahrnoval kompletní obnovu bazé-
nové vany, rekonstrukci dětských šaten a modernizaci tech-
nického zázemí v suterénu.

Nová nerezová vana, obnovené ochozy a podlahy i mo-
derní šatny – toto všechno zvyšuje v současné době kom-
fort návštěvníků, nemluvě o kultivaci vedlejšího prostoru. 
Po dokončení stavby se bazén stal moderním centrem pla-
vání a relaxace pro obyvatele města i okolí. 

Rekonstrukce sauny

Pro letošní rok je plánována kompletní rekonstrukce ob-
jektu sauny v prostorách budovy krytého bazénu.

Plánovaná rekonstrukce vyjde na cca 10 mil. Kč.

VÝSTAVBA NOVÉ SPORTOVNÍ HALY  
JE V PŘÍPRAVĚ
V Kralupech nad Vltavou se připravuje výstavba nové sportovní 
haly. Umístěna bude v těsné blízkosti stávajícího krytého pla-
veckého bazénu na sídlišti U Cukrovaru, vedle hokejbalového 
hřiště. Lokalita je dobře dostupná a nabízí dostatečný prostor 
pro plánovanou výstavbu. Realizace je však podmíněna získá-
ním potřebné dotace.

Co by měla nová hala nabídnout? 

• �Kapacitu pro 300 diváků – ideální pro domácí zápasy a menší 
turnaje;

• ��Víceúčelové využití – hala bude určena pro basketbal, florbal, 
volejbal, futsal, taneční soutěže a aerobik;

• ��Moderní zázemí – šatny, sociální zařízení a  další potřebné 
prostory;

• �Energetickou soběstačnost – plánováno je využití fotovoltaic-
kých panelů na střeše;

• �Dostatečné parkování – součástí projektu je i rekonstrukce 
příjezdové komunikace a vytvoření nových parkovacích míst 
pro návštěvníky i obyvatele sídliště U Cukrovaru.

Celkové náklady na projekt přesahují 100 milionů korun. Vý-
stavba bude financována kombinací městského rozpočtu 
a dotačních titulů, přičemž klíčovým krokem je získání dotace 
od Národní sportovní agentury.

Nové šatny

Areál fotbalistů FK Kralupy 1901

Vizualizace sportovní haly

Pohled do zrekostruovaného bazénu
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Přestavba Husovy ulice a rekonstrukce  
v ulici Jungmannova

Pojítkem propojené pěší zóny je především blízkost drážního 
tělesa a nově zrekonstruovaný přístřešek nad vstupem do pod-
chodu pod železniční trať.

V obou ulicích došlo k výrazným změnám v rámci uspořádání 
komunikací a chodníků. Bylo pořízeno nové veřejné osvětlení 
a inženýrské sítě. Velkých změn doznala v Husově ulici parko-
vací místa, která jsou nyní umístěna blíže k drážnímu tělesu. 

DOMOV PRO SENIORY

Objekt domova pro seniory leží na společném pozemku s no-
vým objektem ZŠ Václava Havla v ulici Cesta brigádníků.

• � Domov pro 112 klientů.

• �� 60 pokojů jednolůžkových, 26 pokojů dvoulůžkových.

• � 5 nadzemních pater, 1 podzemní podlaží.

• � 27 podzemních parkovacích stání, 4 podélná venkovní par-
kování.

• � Ve  čtyřech nadzemních podlažích se nachází společenské 
místnosti, pokoje klientů, denní místnosti sesterny, desin-
fekční místnosti, hygienická zázemí, místnosti pro rehabili-
tace, místnosti pro lékaře a jiné.

• � Centrální společenská místnost/jídelna pro 80–100 osob je 
umístěna v částečně zastavěném 5. NP.

Domov pro seniory Kralupy nad Vltavou

Vizualizace Domu pro seniory 

Ulice JungmannovaUlice Husova

VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ

Zároveň ale došlo k rozšíření odpočinkových zón, a to přede-
vším díky novým plochám zeleně.

Důležitou součástí byla i  realizace nové dešťové kanalizace 
fungující na  systému retence dešťových vod s  cílem zadržet 
co nejvíce vody pro vysazenou zeleň. V  neposlední řadě byl 
obnoven již zmíněný přístřešek nad vstupem do podchodu pod 
železniční tratí. 

Také Jungmannova ulice dostala zcela novou tvář. Podél drážní 
stěny by v budoucnu měly vyrůst moderní prodejní stánky, jimž 
bylo nezbytné vyčlenit prostor takto v  předstihu. Dále došlo 
k umístění inženýrských sítí pro připojení jednotlivých stánků 
k energiím. 
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PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKOU UNIÍ

VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ

Rekonstrukce veřejných ploch na sídlišti  
Hůrka – I. etapa

Součástí realizace byla kompletní obnova obytného souboru, 
úprava parkovacích a manipulačních ploch, výměna povrchů 
pěších tras, nové městské mobiliáře a revitalizace zeleně. Ne-
chybí ani nové veřejné osvětlení. Jedním z ústředních bodů 

projektu byla mimo jiné i modernizace volno-
časové infrastruktury. Děti se tak mohou těšit 
z  nových herních prvků či zmodernizovaného 
víceúčelového hřiště s umělým povrchem.

Začala rekonstrukce parku na náměstí J. Seiferta 
a veřejného prostranství podél Mostní ulice

V městské části Lobeček začala dlouho očekávaná investiční 
akce „Rekonstrukce parku na náměstí J. Seiferta“, jež zahrnuje 
i veřejné prostranství podél ulice Mostní. To dlouhodobě slou-
ží primárně k parkování. Práce budou v centru Lobečku trvat 
do léta 2026.

Předmětem díla je rekonstrukce prostranství, autobusové za-
stávky, cestní sítě a v neposlední řadě přeložka i doplnění veřej-
ného osvětlení a mobiliáře.

Zmíněný prostor, jenž se nachází naproti Kulturnímu a spo-
lečenskému středisku Vltava, byl před lety založen jako tzv. 
parkové náměstí. Jeho původní klady spočívaly předně v širo-
kém množství vegetace a dominujících trávníkových plochách 
s lavičkami. V neposlední řadě nelze opomenout ani zastře-
šené kolonády a dříve funkční kašnu. Většina 
těchto prvků se během rekonstrukce dočká 
zasloužené obnovy.
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

I pejskové si v Lobečku přijdou na své

Od září 2025 mají Kralupy psí hřiště, ne-
daleko letního koupaliště. 

Specializované hřiště o rozloze 800 m2 nabí-
zí devět různorodých překážek pro trénink 
agility nebo jen k  radostné hře čtyřnohého 
člena rodiny. 

Park čtyř ročních období

Město Kralupy nad Vltavou se skoro dvacet let pyšní jed-
ním z nejzajímavějších novodobých parků v České republice, 
PARKEM ČTYŘ ROČNÍCH OBDOBÍ.

Rozlehlý prostor, nacházející se mezi areálem společnos-
ti MERO ČR a. s. a  Strachovem v  Lobečeku, navržený již 

na  konci 90. let minulého století význam-
ným zahradním architektem prof.  Ing.  Jiřím 
Marečekem, CSc., byl v jednotlivých částech 
osazen rostlinami, keři a stromy, které kore-
spondují s každým jedním ročním obdobím. 
Podle vysazených rostlin tak dobře poznáte jaro, léto, pod-
zim a zimu.

V  parku najdete veřejné grilovací místo, naučnou stezku 
a herní prvky.

Park se stal oblíbeným místem pro procházky rodičů s dětmi 
i pejskařů s jejich svěřenci.

Finanční podpora zájmových aktivit

Město Kralupy nad Vltavou již tradičně podporuje zájmové 
aktivity v širokém spektru odvětví.

Od podpory volného času, činnosti s mládeží v období škol-
ních prázdnin, kulturních akcí a výročí, činnosti občanů tře-
tího věku, zdravého života občanů až po podporu činnosti 
kralupských organizací a komunitních společenství.

Na výše uvedené podprogramy programových dotací, schváli-
lo zastupitelstvo města na rok 2026 uvolnit 1,8 mil. Kč.

Dále město uvolnilo 100 000 Kč na individuální dotační pod-
poru zájmových aktivit a 100 000 Kč na individuální podporu 
pro oblast, která nemá zařazení a mohla by vést ke zviditel-
nění a prezentaci města navenek.

Modernizace dětských hřišť
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OBNOVA HISTORICKÝCH PRVKŮ

1. �Prvorepublikového starostu připomíná nová 
plastika

Trojrozměrný portrét bývalého starosty města zdobí budovu 
nynějšího úřadu práce, dřívějšího národního výboru, na Palac-
kého náměstí s číslem popisným 6. Jeho umístění tak plynule 
navazuje na Vaníčkovu ulici podél rekonstruovaného pivovaru 
spojující náměstí s Žižkovou ulicí.

Památka na  Josefa Vaníčka, starostu Kralup v  letech  
1919–1939, byla odhalena na Palackého náměstí 18. 12. 2024 
v 18 hodin. 

2. �Dávné mostní mýto připomíná nová pamětní 
deska

Pamětníka mýtného na Masarykově mostě bychom hledali 
jen těžko, od té doby proteklo Vltavou mnoho vody, na svou 
historii však nesmíme zapomínat, neboť jak kdysi řekl filosof 
George Santayana: „Ti, kdo si nepamatují minulost, jsou od-
souzeni k tomu ji opakovat.“ 

Vzpomínka na  okolnosti stavby Masarykova mostu patří na-
štěstí k těm pozitivním, kolemjdoucím ji připomene pohledná 
smaltovaná deska na bývalém mýtném domku.

3. Reliéf lokomotivy připomíná staré časy

Na památku zlomového okamžiku, který zapříčinil rozvoj Kra-
lup do dnešní podoby, byla 5. června 2025 v podvečer v blíz-
kosti drážního tělesa odhalena plastika dotyčného technického 
stroje. 

4. �Replika historických hodin se vrátila do Husovy 
ulice

Po  téměř osmdesáti letech se do  centra Kralup nad Vltavou 
vrátil výrazný městský prvek – historické hodiny, které byly zni-
čeny při náletu v roce 1945. Nová replika nyní zdobí nároží Hu-
sovy a Žižkovy ulice a připomíná nejen krásu původního města, 
ale i jeho schopnost znovu ožít.

Obnova symbolu města

Historické hodiny stávaly v Husově ulici už od 30. let minulého 
století. Po  jejich zničení v závěru druhé světové války zůstalo 
místo prázdné. Až na sklonku minulého roku se město rozhod-
lo vrátit tuto drobnou, ale významnou dominantu zpět. Slav-
nostní odhalení hodin proběhlo v  listopadu 2024 za velkého 
zájmu veřejnosti.

5. Časová schránka

Pod zdobný poklop na nároží ulic Husovy, Žižkovy a Nádraž-
ní v blízkosti obnovených historických hodin z meziválečného 
období, byla téhož dne uložena časová schránka, kterou bude 
možné odhalit zrakům veřejnosti za 50 let, tj. v roce 2074. 

Připomínáme si historii našeho města

Josef Vaníček, starosta Kralup




